

本期焦点

四部门联手指导“跳”广场舞

如何跳得尽兴又不扰民

□鹤壁新闻网记者 董丹

自广场舞诞生之日起，就是毁誉参半。退休大妈们自娱自乐舞动起来，丰富了老年生活。可与此同时，其他居民在抱怨广场舞“动静”太大了扰乱大家的正常作息。近几年来，广场舞队伍不断壮大，如何使广场舞“跳”得更规范，逐步进入了政府的视野。今年年初，国家体育总局宣布，将在全国推广由专家创编、适合不同人群、编排科学合理、简单易学的12套广场健身操舞优秀作品。近日，文化部、国家体育总局、民政部、住房和城乡建设部联合印发《关于引导广场舞活动健康开展的通知》(以下建成《通知》)，要求为基层群众提供就近、方便的广场舞活动场地，将广场舞活动纳入基层社会治理体系。

通过国家的肯定与扶持，广场舞将变得“有名有分”，在进行城市规划与文化娱乐活动场地划分时，热爱广场舞活动的大妈们将有名正言顺的发言权。希望其他居民将不再受广场舞噪音的困扰。

◎袁江萍 Peggy：我所在的小区附近每天晚上舞曲震天响，一些居民不堪其扰，对跳广场舞的人意见很大。希望《通知》的出台能解决这种矛盾。

◎志愿者大树：大妈们是社区建设的骨干力量，给她们一些空间锻炼身体、陶冶情操，同样是在为社会和谐做贡献。

◎努力翻滚的猕猴桃：好事，可关键是落实啊！我家是15楼，虽说不是震耳欲聋，但广场舞曲的歌词听得相当清楚。那几首歌天天听，你就会忍不住想发飙。

◎DaneCooper：引导，是政府服务社会的行为，是一种进步。

◎爱卿阿木木：多建活动广场，不要



扰民，还能让父母多运动运动。

◎爱之幻乐小鸟：广场舞除了扰民并没有别的危害。大妈们身心健康了，对于我们做儿女的也算是一种减负。广场舞其实就两个问题：场地和时间，协调好了就各种造福了。

◎向大爷1947来了：广场舞背负了扰民的骂名，实在有失公允。偌大一个中老年群体，不给他们一个活动的空间，你让他们去干啥？扰民不是他们的过失，而是管理的缺失。

◎深海林森：《通知》所讲的提供场地，应该不是随便找块空地了事，措施上都到位才行。跳舞者需要以跳舞来愉悦身

心，而周围人也有获得安宁生活的权利。规范管理自然能减少许多矛盾，但情绪上的抵触也不能忽视。所以就需要各方面都有相应有效的措施才能解决问题！

◎营齐：不反对大妈们跳舞，但希望你减小音量。不要为了自己的快乐，而侵害他人的权益。

◎一只耷拉眼：当然需要引导，有的人就在马路边上跳广场舞，得吸入多少汽车尾气呀？

◎前溪：广场舞的优点明显，弊病同样明显。其弊病一是场地的问题，二是噪音的问题。对于广场舞，需要的是积极引导，做好服务和管理工作，对症下药。

为广场舞搭建文明、和谐的舞台

工作、生活压力不断加大，怎样学会给自己减压，自然地成为了人们的共识。当前，在各大中小城市、城镇流行开来的广场舞就是最好的见证，它因便捷、灵活、随意性强而深受群众青睐。我们看到，不少地方通过自由组建、自然集中等形式将广场舞纳入健身“常态”，这一定程度上丰富了城乡群众的精神文化生活，推动了全民健身运动的广泛开展，展示了群众良好的精神风貌，传递了良好的全民健身正能量。

笔者认为，各地政府要根据《关于引导广场舞活动健康开展的通知》精神，进一步研究落实广场舞制度，形成合理、科学、可操作的管理机制，不断凸显广场舞的社会价值。充分发挥广场舞的社会文化功能，带动全社会形成良好的广场舞文化氛围，并以此改变民众生活中的一些不良陋习，如赌博、酗酒等，让广场舞成为民众间沟通与交流的良好平台，促进社会的和谐与稳定。具体地讲，政府应做好以下几个方面的工作。一是学习先进经验，加强管理与规范引导，研究解决群众健身与音响扰民的矛盾问题。二是充分利用资源，将城镇公园、广场以及机关、学校等的场地盘活，为市民群众提供活动场所，同时要求大型房地产开发项目在规划住宅小区建设中留好合理空间，备群众健身使用。三是提供科学指导，通过发放广场舞光碟、鼓励志愿者服务主动指导广场舞训练、开展多种形式的广场舞活动等，让广场舞真正起到丰富城乡市民群众精神文化生活、推动全民健身运动广泛开展、展示群众良好精神风貌的正能量作用。

当然，作为广场舞者，在锻炼身体、愉悦身心的同时，要更多地考虑周边市民群众的生活环境，确保不影响、不扰乱他人生活、工作和学习等。一要服从政府管理，配合政府工作，严格按照政府有关规定，在指定、规划的区域内开展活动。二要在健身活动中相互监督、相互提醒，形成良好的自我管理、自我协调机制，让广场舞成为健身的“好工具”和周边群众的“风景线”，推动和谐社会的构建与形成。三要合理安排健身广场舞活动时间，坚持学生上课时间、国家工作人员上班时间、晚上9点以后和其他特殊时段停止活动的原则，确保广场舞不成为市民群众生活的“眼中钉、肉中刺”，自觉抵制广场舞的不文明行为。四要充分发挥健身广场舞的文化引领功能，大力培育广场舞活动品牌，杜绝一切不良音像制品走上“舞台”，让广场舞真正成为文明社会传播的“新媒体”和和谐社会构建的“大舞台”。

总之，文化部等四部委通知的发出、当下广大人民群众日益增长的精神文化需求以及之前广场舞屡屡传出的负面消息无不告诉我们，广场舞需要政府监管与舞者自我管理相协调，做到同步跟进，切实“舞动文明”，传递社会正能量。

扫描二维码，跟着鹤壁网微信
小编做美食



红烧肉

剁椒鱼头



扫描二维码
关注鹤壁网微信

本版策划：李宏庆
稿件统筹：刘善新

教师节网友大声言爱
“青葱”时代 感谢有您

□鹤壁新闻网记者 冯丽敏

从1984年起，每年的9月10日被定为我国的教师节，以表达对教师的尊敬。从上幼儿园到大学毕业，我们的学生时代每时每刻都在受到老师们的关怀。浓浓师恩，陪伴身边。

在我们鹤壁，有很多孜孜不倦奋斗在三尺讲台上的教师，让人尊敬。无论是淇县北阳镇大水头小学唯一的教师孔四妞；还是入选2014年“中国好人榜”的鹤壁石林镇李古道小学教师胡满叶；亦或是坚守山村小学38年，培养了上千名学生的鹤山区鹤壁集镇北部山区农村教师马保全……

一支粉笔、三尺讲台，留下的永远是他们含辛茹苦的身影。9月8日，鹤壁网微信公众号推送专题《学生时代，感谢有您》，向广大网友征集最真诚的祝福，向教师们送上我们最真诚的敬意！我们收到了许多网友的留言，字里行间无不传递出对老师们满满的思念和感谢。

微信网友“微生命”：感谢鹤壁网微信公众号给我提供了这样一个机会，让我可以说出20多年来内心对老师的愧疚和感谢。我想对我的高中物理老师李进文说：老师，您也许不会记得我，但您的名字却深深地刻在我的心上。您也许不知道，您的名字和我爸爸同名不同姓，第一次见您时我就多出几分亲切感。您教了我高中3年的全部物理课程，我的物理成绩也不错，但是在高考时砸了锅。我从心里感觉很对不起您，毕业分别时都不敢去见您。为此我一直不敢去面对，不曾把对您想说的感谢亲自对您说。如果不是鹤壁网微信公众号提供了这个机会，也许我仍不会说出。假如我有缘能再与您相见，我一定当面对您说：“李老师，感谢您3年里对我的谆谆教导，谢谢您的辛勤付出。谢谢！”

微信网友“高速公路飞奔的蜗牛”：时光飞逝，在这教师节到来之际，送上对恩师刘翀英的祝福：感谢您对我的教导，无论以后我走得多远，也不会忘记您的恩情。祝愿刘老师节日快乐，身体健康！

微信网友“孙献华”：王素英老师，您用耐心教育每一个孩子，用爱心关心每一个孩子，用细心呵护每一个孩子，用童心与每一个孩子快乐交流，却把烦恼和忧虑都留给了自己。在这个特别的日子里，祝



愿您身体健康，家庭幸福！

微信网友“changeable”：呕心沥血哺育童，桃李满天两鬓白。王自力老师，当我们采摘丰收果实的时候，您留给自己的却是被粉笔染白的两鬓。您引领我们走过那段青春的旅程，用岁月的剪刀裁出精彩的片段，让驿动的心在和风细雨中展翅飞翔。虽然我已经毕业很多年了，但是您对我的影响一直很大，在这里我要真诚地说一声：谢谢您！

微博网友“我来扑倒那只鹿”：陈志锋老师您好！距离我们这一届学生毕业已经5年多了，可我一直都没去学校看过您，不是我不想您，只是不好意思见您，因为我觉得我没给您争光！不过我马上要有一份体面的工作了，到时候我一定去看您。教师节到了，希望您身体健康，万事如意！